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servir d’interpréte délat tlumocnika, se tromper de jour (de porte, d’éta
splést si den (dvefe, poschodi) aj. )
e c) Po pfedloZce de se vynechavé &len délivy, jakoZ i tvar mnozného
¢isla Clenu neurcitého (bez vynechani téchto tvarti — du, de la, de ', des —
by se totiz pfedlozka de opak ovala, nebot je v nich jiz obsaZena); je tomu tak
v téchto pfipadech:

(1) po slovesech a slovesnych spojenich pojicich se s predloZkou de
napt.: avoir besoin de qc potfebovar néco, (se} nourrir de ge Zivit (se) ne’éin;
se passer de qc obejit se bez néceho, remplir qc de qc napinit néco nééim aj,

Ptiklady: .
Avez-vous besoin d’argent?

Dans ces circonstances, il ne faut
pas se nourrir d’illusions.
Je ne peux pas me passer de café,

Potiebujete penize?

Za téchto okolnosti se ¢lovék nesmi
kojit iluzemi.

Nemohu se obejit bez kduvy.

Nous avons rempli tous les paniers

Naplnili jsme vSechny kostky jablky.

de pommes.
Remplissez la bouteille d’eau. Napliite tu ldhev vodou.

(2) ¢len délivy a mnoZné &islo Elenu neuréitého se vynechavaji po piidav-
nych jménech nebo piicestich pojicich se s predlozkou de, napt.: bordé de
qc le.tnovanj’, chargé de qc naloZeny, povéfeny, couvert de gc pokryty, (pii)-
kryty, entouré de qc obklopeny, planté de qc osdzeny, plein de piny aj.

Piiklady:

Suivez ce chemin bordé de peupliers. Jdéte touhle cestou lemovanou topo-

Iy.

Arrivérent des voitures chargées de Prijely vozy naloZené zdsobami.

provisions.

Toute la région était couverte de Celd krajina byla pokryta snéhem.
neige.

Il y avait des vergers plantés de Byly tam sady osdzené jablonémi.
pommiers.

La salle serait pleine de monde. Sdl pry je plny lidi.

Pozn. Je-lipodst. jménonepoditatelné(latkové) po predlozce de vjedn. éisle aje-li rozvito
pf'ivlastkz.em, mé u sebe élen neuréity; napf.: Le chemin était couvert d’une neige sale. — Jde-li
o podst. jméno pocitatelné v jedn. &isle, ma u sebe ¢len neurdity, i kdy? neni rozvité pfi-
vl?stkem, napf.: Leur maison est entourée d’un jardin. — Je-li podst. jméno po predloce de
blize uréeno, ma usebe clenuréity vjedn. nebo v mnoz. &isle; napf.: Leur maison est entourée
du jardin qui avoisine le parc municipal.
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(3) misto ¢lenu délivého a mnozného &isla Elenu neurtitého se klade
pouha piedlozka de po vyrazech mnozstvi jako napf.:
autant, tant, assez, beaucoup, combien, peu, un peu, trop, un peu trop; bou-
teille, verre, sac, kilo, métre, groupe, troupeau, quantité, nombre apod.

Priklady:
Combien de jours voulez-vous passer
au bord de la mer?
Combien de temps allez-vous rester
la-bas?
Je n’ai pas beaucoup de temps, j’ai
trop de travail ces jours-ci.
Achéte une bouteille d’huile, un
kilo de sel et 250 g (une demi-livre)
de beurre.

Kolik dni chcete pobyt u more?
Jak dlouho tam zistanete?

Nemdm moc ¢asu, mdm v téchto
dnech pFilis mnoho prdce.

Kup ldhev oleje, kilo soli a étvrt kila
(pitl libry) mdsla.

Est-ce que vous avez rencontré
un groupe de touristes ?

Potkali jste skupinu turisti?

Pozn. 1. Po vyrazech bien hodné { mnoho), une grande partie velkd ¢dst, le plus grand nombre

_ nejvétii pocet, la majorité vétsina (pfesna), la plupart vétsina (ptiblizna), la minorité mensina, ja-

ko i po tidaji procentualnim se klade pfedlozkade s¢lenem ur&itym (jde o vyjadieni mnoZstvi
z ur&itého vymezeného celku). Sloveso po vyrazech bien a la plupart je v mnoz. &isle; po ostat-
nich miZe bytiv &isle jednotném. — Nap:. Bien des gens I'ignorent. Mnoho lidi 1o nevi. Une gran-
de partie de la population a dii étre évacuée. Velkd cast obyvatelstva musela byt vystéhovdna.
La majorité des députés a (ont) voté pour le projet de loi. Vérsina poslancii hlasovala pro ndvrh
zdkona. La plupart des participants 4 la conférence sont arrivés hier. Vétsina uicastniki konfe-
rence pFijela viera. 35 % des candidats ont échoué. 35 7 uchazedii propadlo.

2. Je-li podst. jméno po vyrazu mnozstvi blize uréeno, piedlozka de se spojuje s Clenem
urditym; srov.: Donnez-moi un kilo de pommes. Dejte mi kilo { néjakych) jablek. Donnez-moi
un kilo des pommes que vous avez dans la vitrine. Dejte mi kilo (téch) jablek, kterd mdte ve vy-
loze.

3. Celkové je tedy tieba po predlozce de rozliSovat uZiti podst. jména a) bez &lenu, b)
s Elenem neurgitym, c) s Slenem uréitym. — Srov.: a) Vous pouvez remplir cette bouteille d’eau. —
b) Vous pouvez remplir cette bouteille d’une eau quelconque. — c) Vous pouvez remplir cette
bouteille de I'eau que j’ai apportée.

(4) misto ¢lenu délivého a &lenu neurcitého se klade pouha piedloz-
ka de po pfedmétovém nebo neosobnim slovese vyjadiujicim naprosty
z4por; napf.:

Les Duval n’ont pas d’enfants.
Je n’ai pas d’objections.

Duvalovi nemaji déti.
Nemdm ndamitek.
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